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Pour chaque suite, déterminer si elle est ou non monotone … 
 
1. ∀𝑛 ∈ ℕ,   𝑎𝑛 = 2𝑛2 − 𝑛 + 1 
 
2. ∀𝑛 ∈ ℕ,   𝑏𝑛 = 5𝑛 − 2 
 
3. ∀𝑛 ∈ ℕ,   la suite (𝑢𝑛) est définie par : 

def u(n): 
    return 1/(n+1) 

 

4. ∀𝑛 ∈ ℕ∗,   𝑣𝑛 = √3𝑛 − 1 
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Suite de signe 
quelconque

Comparer, 
pour tout 

entier naturel 
𝑛,

𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 à 0. 

Suite strictement 
positive

Comparer, 
pour tout 

entier naturel 
𝑛,

𝑢𝑛+1

𝑢𝑛
à 1.
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1. Soit 𝑛 ∈ ℕ,   𝑎𝑛 = 2𝑛2 − 𝑛 + 1 
𝑎𝑛+1 − 𝑎𝑛 = 2(𝑛 + 1)2 − (𝑛 + 1) + 1 − (2𝑛2 − 𝑛 + 1) 
𝑎𝑛+1 − 𝑎𝑛 = 2(𝑛2 + 2𝑛 + 1) − 𝑛 − 1 + 1 − 2𝑛2 + 𝑛 − 1 
𝑎𝑛+1 − 𝑎𝑛 = 2𝑛2 + 4𝑛 + 2 − 2𝑛2 − 1 
𝑎𝑛+1 − 𝑎𝑛 = 4𝑛 + 1 
 

Je sais que :  
𝑛 ≥ 0 

⟺ 4𝑛 ≥ 0 
⟺ 4𝑛 + 1 ≥ 1 

⟹ 𝑎𝑛+1 − 𝑎𝑛 ≥ 0 
 
La suite (𝑎𝑛) est donc croissante. 
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2. Soit 𝑛 ∈ ℕ,   𝑏𝑛 = 5𝑛 − 2 
𝑏𝑛+1 − 𝑏𝑛 = 5𝑛+1 − 2 − (5𝑛 − 2) 
𝑏𝑛+1 − 𝑏𝑛 = 5𝑛+1 − 2 − 5𝑛 + 2 
𝑏𝑛+1 − 𝑏𝑛 = 5𝑛+1 − 5𝑛 
𝑏𝑛+1 − 𝑏𝑛 = 5𝑛(5 − 1) 
𝑏𝑛+1 − 𝑏𝑛 = 5𝑛 × 4 
Je sais que :  

5𝑛 ≥ 0 
⟺ 5𝑛 × 4 ≥ 0 

⟹ 𝑏𝑛+1 − 𝑏𝑛 ≥ 0 
 
La suite (𝑏𝑛) est donc croissante. 
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3. ∀𝑛 ∈ ℕ,   la suite (𝑢𝑛) est définie par : 
def u(n): 
    return 1/(n+1) 

 

Soit 𝑛 ∈ ℕ,   𝑢𝑛 =
1

𝑛 + 1
 

 
Méthode n°1 : 

𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 =
1

(𝑛 + 1) + 1
−

1

𝑛 + 1
 

𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 =
1

𝑛 + 2
−

1

𝑛 + 1
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𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 =
1 × (𝑛 + 1)

(𝑛 + 2) × (𝑛 + 1)
−

1 × (𝑛 + 2)

(𝑛 + 1) × (𝑛 + 1)
 

 

𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 =
𝑛 + 1 − 𝑛 − 2

(𝑛 + 2)(𝑛 + 1)
 

 

𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 =
−1

(𝑛 + 2)(𝑛 + 1)
≤ 0 

La suite (𝑢𝑛) est donc décroissante. 
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Méthode n°2 : 

Soit 𝑛 ∈ ℕ,   𝑢𝑛 =
1

𝑛 + 1
> 0 

 

𝑢𝑛+1

𝑢𝑛
=

1
𝑛 + 2

 

1
𝑛 + 1

 

𝑢𝑛+1

𝑢𝑛
=

1

𝑛 + 2
×

𝑛 + 1 

1
 

𝑢𝑛+1

𝑢𝑛
=

𝑛 + 1

𝑛 + 2
≤ 1 car  𝑛 + 2 ≥ 𝑛 + 1 

La suite (𝑢𝑛) est donc décroissante. 
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4. Soit 𝑛 ∈ ℕ∗,   𝑣𝑛 = √3𝑛 − 1 
 

𝑣𝑛+1 − 𝑣𝑛 = √3(𝑛 + 1) − 1 − √3𝑛 − 1 

𝑣𝑛+1 − 𝑣𝑛 = √3𝑛 + 3 − 1 − √3𝑛 − 1 

𝑣𝑛+1 − 𝑣𝑛 = √3𝑛 + 2 − √3𝑛 − 1 
 

𝑣𝑛+1 − 𝑣𝑛 =
(√3𝑛 + 2 − √3𝑛 − 1) × (√3𝑛 + 2 + √3𝑛 − 1)

1 × (√3𝑛 + 2 + √3𝑛 − 1)
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𝑣𝑛+1 − 𝑣𝑛 =
√3𝑛 + 2

2
− √3𝑛 − 1

2

√3𝑛 + 2 + √3𝑛 − 1
 

 

𝑣𝑛+1 − 𝑣𝑛 =
3𝑛 + 2 − (3𝑛 − 1)

√3𝑛 + 2 + √3𝑛 − 1
 

 

𝑣𝑛+1 − 𝑣𝑛 =
3𝑛 + 2 − 3𝑛 + 1

√3𝑛 + 2 + √3𝑛 − 1
 

𝑣𝑛+1 − 𝑣𝑛 =
3

√3𝑛 + 2 + √3𝑛 − 1
≥ 0 

La suite (𝑣𝑛) est donc croissante. 
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